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D1. Tina Tarning har fatt i uppgift att l6sa nedanstaende matteuppgift

”Berdkna sannolikheten att summan av
térningarnas prickar dr fyra om tva
vanliga sexsidiga tdrningar kastas”.

Tina borjar da med att rita ut nedanstaende lista av kombinationer,
men sedan vet hon inte hur han ska gora.
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D2. Tva fyrsidiga tdrningar med siffrorna 1, 2, 3 och 4 kastas en gang.

a) Hur stor dr sannolikheten att summan av térningarna blir tva? (2/0/0)
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b) Hur stor &r sannolikheten att skillnaden mellan tarningarna ar tva? (0/2/0)
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Licke ska snurra pa de bada hjulen en gang och sedan ldgga ihop resultaten.

a) Hur stor ar sannolikheten att Liicke far summan 9? (2/0/0)
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b) Hur stor &r sannolikheten att summan blir ett udda tal? (0/2/0)
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Keu ol c) Anta att man istdllet ska multiplicera ihop resultaten fran de bada hjulen,
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D4. Sandra Sannolikhet menar pa att sannolikheten att fa summan tre vid kast
av tva 6-sidiga tdrningar borde vara =

Sandra har tyvarr fel, men férklara hur Sandra kan ha resonerat. (1/1/0)
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D5. Uppgiften nedan ar ifrdn ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Per kastar tva sexsidiga tirningar.
Han studerar differensen mellan tirningarnas antal prickar.
Hur stor ir sannolikheten att differensen blir tre?
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D6. Uppgiften nedan ar ifrdn ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften.

Romarna spelade spel med en fyrsidig tirning som kallades talus.
Sidorna hade 1, 3, 4 och 6 prickar. Anta att man kastar tva
symmetriska talustirningar och sedan adderar antalet prickar.

a) Vilken ir den mest sannolika summan?
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b) Hur stor dr sannolikheten att minst en av trningarna visar ett
jimnt antal prickar?
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D7. Tva pyramidformade tdrningar med sidorna 1, 2, 3 och 5 kastas
(den sida som hamnar mot bordet &r den som géller).

a) Hur stor ar sannolikheten att summan av de bada kasten &r udda? (0/2/0)
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b) Om summan &r jamn, hur stor dr da sannolikheten att
den &r storre dn 67 (0/1/1)

gummrdﬂ :)Z\Iﬂn: S+E,WL e G

2 K46 (35) (S3) . B3/io
X4 KX = D L
25 5h (o) D (g T D gl

6 X (10

D8. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (0/1/2)

Tva sexsidiga tirningar kastas. Om produkten av antalet prickar pa de bada
tirningarna ir jamn, hur stor dr da sannolikheten att summan av antalet
prickar pa de bada tirningarna ocksa dr jimn?
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D9. Bilden visar tre “lyckohjul”. Utgé fran att varje hjul snurras en gang

s& att hjulet stannar med pilen pekandes pa ett resultat, och att de tre hjulens
respektive resultat summeras.

Hur stor dr sannolikheten att summan av resultaten blir 7? (0/2/2)
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